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Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13047 Posła Marka Suskiego, w sprawie 
zawieszenia/likwidacji Oddziału Chirurgii Rekonstrukcyjnej i Leczenia Oparzeń 
w Uniwersyteckim Szpitalu Dziecięcym w Krakowie, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższego.

Kwestie organizacyjne, w tym kierunki działania szpitala oraz strukturę organizacyjną, tj. 
tworzenie i likwidowanie komórek organizacyjnych, w tym oddziałów szpitalnych, 
pozostają w kompetencjach podmiotu leczniczego i jego podmiotu tworzącego – 
w omawianym przypadku Uniwersytetu Jagiellońskiego w Krakowie. Zgodnie z art. 121 
ustawy o działalności leczniczej1 nadzór nad podmiotem leczniczym działającym w formie 
samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej sprawuje podmiot tworzący, który 
prowadzi również nadzór nad zgodnością działań podmiotu leczniczego niebędącego 
przedsiębiorcą z przepisami prawa, statutem i regulaminem organizacyjnym oraz pod 
względem celowości, gospodarności i rzetelności. Natomiast zgodnie z art. 46 ust. 1 ww. 
ustawy odpowiedzialność za zarządzanie, w tym w aspekcie kadrowym, podmiotem 
leczniczym niebędącym przedsiębiorcą ponosi jego kierownik. Z uwagi na powyższe decyzje 
w zakresie likwidacji oddziałów są podejmowane przez kierownika podmiotu leczniczego, 
który nie ma obowiązku informowania Ministra Zdrowia o zamiarze likwidacji oddziałów. 
Minister Zdrowia nie ma jednocześnie uprawnień do bezpośredniego ingerowania w 
działalność podmiotów leczniczych.

Niezależnie od powyższego pragnę poinformować, że 1 października 2025 r. 
w Uniwersyteckim Szpitalu Dziecięcym w Krakowie doszło do połączenia Oddziału 
Chirurgii Rekonstrukcyjnej i Leczenia Oparzeń z Oddziałem Chirurgii Dziecięcej, które 
działały pod tymi samymi kodami VIII (4501 - Oddział chirurgiczny ogólny dla dzieci) 
i udzielają świadczeń szpitalnych z zakresu chirurgii dziecięcej. W ramach uzasadnienia 
placówka podała, że „w dniu 1 września 2025 roku Kierownik Oddziału Chirurgii 
Rekonstrukcyjnej i Leczenia Oparzeń (OCRLO) złożyła wniosek o rozwiązanie umowy o 
pracę za porozumieniem stron. W konsekwencji tej decyzji, mając na uwadze konieczność 
zapewnienia ciągłości udzielania świadczeń zdrowotnych, opieki nad pacjentami oraz 

1 Ustawa z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (Dz.U. z 2025 r. poz. 450, z późn. zm.).
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utrzymania właściwej organizacji pracy, podjęto decyzję o połączeniu OCRLO z Kliniką 
Chirurgii Dziecięcej. Pozostały personel lekarski OCRLO, zgodnie z posiadaną specjalizacją, 
został wówczas włączony 
w strukturę Kliniki Chirurgii Dziecięcej.” Kolejno podmiot wskazał, że „obecnie Klinika 
Chirurgii Dziecięcej jest odpowiedzialna zarówno za ocenę aktualnego stanu zdrowia, jak i 
za przygotowanie do ewentualnych dalszych etapów leczenia chirurgicznego. Proces 
terapeutyczny prowadzony jest pod bezpośrednim, merytorycznym nadzorem Kierownika 
Kliniki. Szpital zapewnia ciągłość opieki nad pacjentami poprzez kontynuację działań 
diagnostycznych i koordynacyjnych. W ramach opieki prowadzone są: wstępna 
diagnostyka, wykonanie niezbędnych badań obrazowych i laboratoryjnych, konsultacje 
specjalistyczne, 
a także ocena stopnia pilności przypadku. Na tej podstawie zostaje opracowany 
indywidualny plan leczenia, a pacjenci tak jak do tej pory leczeni są u nas lub kierowani do 
odpowiedniego ośrodka referencyjnego, w którym możliwe będzie przeprowadzenie 
leczenia operacyjnego, dostosowanego do ich stanu klinicznego. Mając na względzie dobro 
pacjentów, jak zawsze dokładamy wszelkich starań, aby proces leczenia przebiegał w 
sposób niezakłócony i na jak najwyższym poziomie merytorycznym.”

Mają na uwadze powyższe należy wskazać, że dokonana przez podmiot zmiana struktury,
polegająca na połączeniu dwóch oddziałów realizujących świadczenia chirurgii dziecięcej,
pozostaje bez wpływu na poziom zabezpieczenia świadczeń w przedmiotowym zakresie.

Dodatkowo informuję, że w również strukturach Wojewódzkiego Specjalistycznego 
Szpitala Dziecięcego im. prof. dr. Stanisława Popowskiego w Olsztynie działa Klinika 
Chirurgii Głowy i Szyi Dzieci i Młodzieży – Oddział Chirurgii Szczękowo-Twarzowej. 
Klinika współpracuje z ERN CRANIO - Europejską Siecią Referencyjną dla anomalii 
czaszkowo-twarzowych i zaburzeń laryngologicznych. Zakres działań Kliniki obejmuje 
leczenie operacyjne obejmujące wszystkie wady z zakresu twarzy i czaszki, w tym wszystkie 
typy kraniosynosto,z zarówno syndromicznych (m. in. zespół Crouzona, zespół Aperta, 
zespół Saethre-Chotzen, zespół Muenke, zespół Pfeiffera i inne) oraz wszystkie typy 
kraniosynostoz izolowanych, m. in. kraniosynostoza strzałkowa, kraniosynostoza wieńcowa 
obustronna i jednostronna, kraniosynostoza czołowa, kraniosynostoza węgłowa oraz 
rzadkie kraniosynostozy innych szwów.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Tomasz Maciejewski
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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